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استان قزوین؛ رتبه اول در حمایت از تولید

محمد نوذری، استاندار، در گفت‌و‌گو با »ایران« از احیای واحدهای صنعتی نیمه‌تعطیل 
و راه‌اندازی »چهارشنبه‌های صنعتی« می گوید

ابتکار 
»چهارشنبه‌های 

صنعتی« ، 
گردشگری 
و کشاورزی 

برنامه ای است 
که طی 29 

هفته متوالی با 
حضور میدانی 

استاندار 
و معاونان 
استانی در 

دل واحدهای 
صنعتی، 

گردشگری 
و کشاورزی 

مشکلات واقعی 
را شناسایی 

و همانجا 
تصمیم بر 

حل مشکلات 
و رفع موانع 
تولید گرفته 
شده است. 

دستاوردی که 
استان قزوین را 
در رتبه نخست 

کشور در احیای 
واحدهای راکد 

و رتبه نخست 
کشور در کار 

گروه تسهیل 
قرار داد

 مهم‌ترین پروژه‌های عمرانی که در این 
یک سال آغاز یا به بهره‌برداری رسیدند، 

کدامند؟
در یک سال گذشته، فاز اول طرح انتقال 
آب طالقان به ۱۴شهر و 194 روستا، به‌عنوان 
مهم‌ترین پروژه عمرانی استان آغاز شده 
است. طبق برنامه‌ریزی‌ها، این فاز به‌زودی 
به شهرک مهرگان خواهد رسید تا دسترسی 
پایدار ساکنان این منطقه به آب شرب سالم 

فراهم شود.

استانداری قزوین امسال نهضت توسعه 
عدالت آموزشی را هم آغاز کرد. دستاورد 
این پویش عمرانی و توسعه‌ای چه بوده 

است؟
بله، با رویکرد تحقق عدالت آموزشی و جبران 
عقب‌ماندگی‌های زیرساختی در حوزه تعلیم و 
تربیت، »نهضت توسعه عدالت آموزشی استان« 
را با چند محور اجرایی هم‌زمان پیگیری کردیم. 
در بخش پروژه‌های دولتی، ۲۳ طرح آموزشی 
و پرورشی شامل ساخت کارگاه‌های هنرستان، 

سالن‌های ورزشی، خوابگاه‌های شبانه‌روزی، 
مدارس، استخر و کتابخانه، در مجموع با ۱۱۴ 
کلاس درس و زیربنای بالغ بر ۲۷٬۴۵۴ متر 
مربع آغاز شده که با میانگین پیشرفت فیزیکی 
۶۱ درصد در حال اجراست. این پروژه‌ها با 
تأمین اعتبار دولتی آغاز شده و برای تکمیل 
آنها به اعتباری معادل ۲۴۴ میلیارد تومان نیاز 
است؛ اعتباری که بخشی از آن در تعامل با 
دستگاه‌های ملی در حال تأمین و بخش دیگر 

در دست پیگیری است.

 آیا تکمیل این پروژه‌های آموزشی منوط به 
تأمین بودجه دولتی است یا راهکارهای 

دیگری هم برای تأمین بودجه جهت 
تکمیل پروژه‌ها دارید؟

در کنار بودجه‌های دولتی، با تکیه بر 
ظرفیت‌های اجتماعی و اقتصادی استان، 
صنایع را مکلف به ایفای نقش در حوزه 
مسئولیت اجتماعی و ساخت مدرسه کردیم. 
در همین چهارچوب، با عقد تفاهمنامه‌های 
خیریه و مشارکت بانک پاسارگاد و مجموعه‌ای 
از خیرین، ۴۷ پروژه آموزشی جدید شامل 
مدرسه، نمازخانه و سایر فضاهای آموزشی 
در دستور کار قرار گرفت که این مجموعه، 

مجموعاً ۲۳۴ کلاس درس با زیربنای ۳۷٬۹۸۰ 
متر مربع را شامل می‌شود. این پروژه‌ها 
به‌طور میانگین ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی 
داشته و اعتبار مورد نیاز آنها بالغ بر ۶۶۷ 

میلیارد تومان برآورد شده است.
 از سوی دیگر، برنامه‌های تکمیلی استانداری 
شامل ساماندهی مدارس کانکسی بالای ۱۰ 
دانش‌آموز، حذف مدارس سنگی و ناایمن، 
کاهش تراکم کلاس‌های بالای ۳۵ نفر و تأمین 
فضای آموزشی در مناطق با سرانه کمتر از ۳ 
متر در دستور کار قرار دارد. در نهایت، نهضت 
توسعه عدالت آموزشی در استان قزوین در افق 
میان‌مدت خود، ۱۴۶ پروژه آموزشی، فرهنگی و 
ورزشی با ۱۰۱۷ کلاس درس را هدفگذاری کرده 
که برخی نمونه‌های آن مدارس ۱۲ کلاسه 
»ایران‌چسب«، ۱۲ کلاسه »بیاضیان« و ۲۴ کلاسه 

»ریسندگی گیلان« هستند.
 

وضعیت پروژه‌های نیمه‌تمام استان به چه 
صورت است؟ چه تعداد از آنها تکمیل یا 

فعال‌سازی شده‌اند؟
در راستای شناسایی و ساماندهی پروژه‌های 
نیمه‌تمام، بالغ بر 2 هزار پروژه احصا شده است 
که این رقم با احتساب پروژه‌های شهرداری و 
سایر نهادهاست. تلاش ما بر این است که با 
مدیریت بهینه و همکاری تمامی دستگاه‌ها، این 
پروژه‌ها هرچه سریع‌تر به بهره‌برداری برسند و 

خدمات موردنیاز مردم را تأمین کنند.
 

مهم‌ترین دستاوردهای استان در حوزه 
ایجاد اشتغال طی یک سال گذشته چه 

بوده‌اند؟ آیا آمار مشخصی از کاهش نرخ 
بیکاری دارید؟

کلان  ح  طر  27 صنعت  بخش  در  بله، 
سرمایه‌گذاری اشتغال 8020 نفر با سرمایه‌گذاری 
53799 میلیارد تومان. در بخش کشاورزی 8 
طرح کلان سرمایه‌گذاری اشتغال 1050 نفر با 
سرمایه‌گذاری 8890 میلیارد تومان. در بخش 
گردشگری 15 پروژه با اشتغال 2520 نفر با 
سرمایه‌گذاری 3678 میلیارد تومان. طرح‌های 
کلان شرکت شهرک‌های صنعتی 9 مورد اشتغال 

1190 و سرمایه‌گذاری 1281 میلیارد تومان. 
 

 در زمینه حمایت از شرکت‌های فناور و 
دانش‌بنیان چطور؟ چه اقداماتی انجام 

شده است؟
 در حوزه اقتصاد دانش‌بنیان، حمایت از 
شرکت‌های مستقر در استان با پیشرفت 
۷۰درصد ادامه دارد، هرچند با چالش‌هایی 
مانند کمبود منابع مالی، بازاریابی محصولات 
و... مواجهیم. در بخش واحدهای راکد 
صنعتی و کشاورزی نیز احیا و راه‌اندازی این 

واحدها با موفقیت انجام شده است.

 یکی از مشکلات صنایع و تولیدکنندگان 
تأمین نقدینگی و سرمایه در گردش است. 

در زمینه پرداخت تسهیلات به صنایع و 
تولیدکنندگان چه اقداماتی انجام شده 

است؟
در زمینه تأمین مالی، بیش از ۱۴۳۰ میلیارد 
تومان تسهیلات قرض‌الحسنه برای ایجاد 
حدود ۱۰,۰۷۶ شغل پرداخت شده و بیش از 
۵۴۵ میلیارد تومان تسهیلات حوزه تولید به 
۴۱۹ واحد اقتصادی و تولیدی اختصاص یافته 
است. همچنین صدور جواز تأسیس و پروانه 
بهره‌برداری در بخش‌های صنعت، کشاورزی 
و گردشگری با ایجاد فرصت‌های اشتغال و 
سرمایه‌گذاری قابل توجه انجام شده است.

  موضوع دیگر سرمایه‌گذاری خارجی 
و داخلی است. در این زمینه در طول 

یک‌سال اخیر چه دستاوردهایی داشته‌اید؟
اقدامات در جذب سرمایه‌گذاری خارجی و 
داخلی نیز ادامه دارد؛ طی یک سال اخیر، ۵۹ 
طرح کلان سرمایه‌گذاری استان با اشتغال 
۱۲,۷۸۰ نفر و سرمایه‌گذاری بالغ بر ۶۷,۶۴۸ 
میلیارد تومان اجرا شده و سرمایه‌گذاری 
خارجی استان شامل طرح‌هایی از ۱۱ کشور 
مختلف بوده است. علاوه بر این، شناسایی ۱۶۴ 
فرصت سرمایه‌گذاری در شهرک‌های صنعتی و 

بخش‌های مختلف استان در دستور کار قرار 
گرفته است. سرمایه‌گذاری خارجی استان 
در یک‌ساله دولت چهاردهم شامل 21طرح 
مصوب با مبلغ 539 هزار دلار سرمایه مصوب و 
30طرح با سرمایه وارده 64131 دلار ثبت گردیده 
است. کشورهای سرمایه‌گذار 11کشور، امارات، 
ترکیه، فرانسه، هند، روسیه، چندملیتی، هلند، 

آلمان، بروندی، لبنان و ایتالیا هستند.

با توجه به ناترازی انرژی و رویکرد دولت 
چهاردهم برای توسعه انرژی‌های 

تجدیدپذیر اقدامات شما در این بخش 
چه بوده است؟

در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر نیز احداث 
ظرفیت‌های  با  خورشیدی  نیروگاه‌های 
مختلف ادامه دارد؛ تاکنون حدود ۴ مگاوات 
به بهره‌برداری رسیده و بیش از ۷۰ مگاوات 
در دست ساخت است؛ با اینکه مجوز 
احداث نیروگاه‌های بزرگ بالای ۱۰ مگاوات نیز 
صادر شده است. به طور کلی، این اقدامات 
نشان‌دهنده اهتمام استان به تقویت تولید، 
حمایت از صنایع کوچک و بزرگ، توسعه 
اشتغال و جذب سرمایه‌گذاری داخلی و 
خارجی است، هرچند برخی محدودیت‌ها و 
موانع اجرایی نیز وجود دارد که درصدد رفع 

آنها هستیم.

ـــرش بـ

»چهارشنبه‌های صنعتی« با رویکرد حضور میدانی
 بر اساس اعلام رسمی وزارت کشور، استان قزوین رتبه اول حمایت از تولید را 
کسب کرده است. اقدامات حمایتی ما از تولیدکنندگان وجوه مختلفی داشته 
است که طی آن استان قزوین به عنوان رتبه اول کشور در ارزیابی عملکرد 
کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید در سال ۱۴۰۳ معرفی شد. این ارزیابی در 
سه محور کلیدی شامل حضور مؤثر مدیران ارشد در جلسات، اجرای مصوبات 
کارگروه و احیای واحدهای تولیدی راکد انجام شده است؛ استان قزوین در هر 
سه محور عملکردی متمایز و مؤثر داشته است. این موفقیت، نتیجه رویکرد 

میدانی و پاسخگوی »چهارشنبه‌های صنعتی« است.

در استان 
قزوین اقدامات 

گسترده‌ای 
برای حمایت از 
تولیدکنندگان 
و صنایع بزرگ 

و کوچک انجام 
شده است. 

کارگروه تسهیل 
و رفع موانع 

تولید با پیشرفت 
۹۲درصد، در 
سال گذشته 

موفق به 
کسب رتبه اول 

کشوری شد و 
در حال حاضر 
نیز به بررسی و 
حل مشکلات 

واحدهای 
تولیدی با 

دستگاه‌های 
اجرایی، حمایت 
و کمک به توسعه 
صادرات، تطبیق 

تصمیمات 
با قوانین و 

ارائه پیشنهاد 
اصلاح مقررات 

می‌پردازد. 
نتیجه این اقدام 

اشتغال 14 هزار 
نفر در بخش های 

صنعت، 
کشاورزی، 

گردشگری، و 
شهرک های 

صنعتی بوده 
است. همچنین 

استان قزوین 
در راه‌اندازی 

واحد‌های تعطیل 
بخش صنعت 

و کشاورزی رتبه 
اول کشوری در 

سال 1403 را 
کسب کرد.

14
هزار اشتغال

همراه با دولت

گفت وگو

 استاندار قزوین در پاسخ به پرسش‌های »ایران« درباره دستاوردهای یک‌سال گذشته 
دولت چهاردهم، بیش از همه به جایگاه برتر این استان در حمایت از تولیدکنندگان و 
کارآفرینان اشاره دارد؛ جایگاهی که ارزیابی‌های میدانی کارشناسان و مستندات وزارت کشور 
ح و پویش توسعه‌ای با  بر آن تصریح دارند. به گفته دکتر محمد نوذری اجرای چند طر
رویکرد عملگرایانه و حضور میدانی مسئولان و نظارت بر اجرای پروژه‌ها باعث شده است 
تا این استان رتبه برتر حمایت از تولید را در یک‌سال گذشته از آن خود کند. او یکی از 
ح انتقال آب طالقان به ۱۴ شهر و 194 روستا  مهم‌ترین این پروژه‌ها را اجرای فاز اول طر
می‌داند که در آستانه بهره‌برداری است. همچنین استان قزوین در راه‌اندازی واحد‌های 

تعطیل بخش صنعت و کشاورزی رتبه اول کشوری در سال 1403 را کسب کرد.

سهم اشتغال به تفکیک بخش تا بهار  1404 )درصد(

خدماتصنعتکشاورزیعنوان

15,839,744,3قزوین

14,63352,4کشور

خ بیکاری و مشارکت اقتصادی بهار 1404 )درصد( نر

بهارموقعیتعنوان

نرخ مشارکت
42,4استان

41,2کشور

نرخ بیکاری
4,4استان

7,3کشور
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